

夫妻双双涉罪 儿子无人抚养 检查机关积极帮扶

# 发放补贴 辅导学业 心理疏导

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 杨琳)“没想到父母犯了罪,检察机关却为孩子做了这么多实事、好事!”一对夫妻因涉嫌犯罪双双被羁押,8岁的儿子小赵成为“事实无人抚养儿童”。清明节前夕,市检察院、小店区检察院干警上门给小赵和年迈的爷爷奶奶,送去了基本生活补贴审批决定。

今年1月28日,市检察院干警在工作中发现,犯罪嫌疑人赵某夫妇因涉嫌骗取贷款罪被羁押,他们的儿子小赵可能成为“事实无人抚养儿童”,即因父母双方不能

履行或不能完全履行抚养和监护职责,导致事实上无人照料和抚养、基本生活得不到保障。

市检察院第八检察部干警立即核实情况,确定小赵是事实无人抚养儿童,目前由年迈且无固定收入的爷爷奶奶照料。向民政部门了解相关认定标准和救助政策后,市检察院将线索交由小店区检察院办理,对小赵及其家庭开展多元化救助。

一方面,检察官干警多方协调,帮助小赵申请了基本生活补贴。因小赵爷爷奶奶年迈,检察官干警滑晓艳、王宇青代为“跑腿”,

主动帮助收集、递交材料、填写申请……清明节前夕,民政部门审批通过了小赵的申请,决定每月为其发放1000元基本生活补贴。

另一方面,检察官干警积极开展心理救助,从2月3日起委托专业心理咨询师定期为小赵做心理疏导和情感抚慰。同时,针对孩子的爷爷奶奶文化程度不高,不能辅导孩子学习的情况,市检察院积极联系团市委的志愿者,每周为孩子辅导一次学业。

考虑到父母长期不在身边,爷爷奶奶因代际差异原因,无法为小赵提供所需的

情感交流,检察官还定期开展家庭走访,提供情感关怀和监护指导。

“救助事实无人抚养儿童,不能简单地‘发钱了事’,他们需要的是更多关爱和保护。”市检察院有关负责人表示,检察机关将继续积极履行职能,主动作为,帮助更多类似孩子走出困境,做好他们的“国家守护人”。

关爱保护未成年人健康成长

## 节日的夜晚 我们在岗

### ——探访忙碌的公交车队

4月4日是清明节,夜晚道路上的行人和车辆都不是很多,但山西财经大学公交停保场却十分热闹。节日期间,广大公交职工坚守岗位,以保证市民的正常出行,遇到有困难的乘客,他们还尽心尽力提供帮助。当天晚上,记者专程探访了太原公交电车公司四车队。

晚7时许,天色渐暗,太原公交电车公司四车队队长白海军开始着手安排夜晚的运行工作。

“今天是清明节,晚上的车辆和行人应该不会多,但大家要注意安全。”白队长的开场白简单而直接。

他对带班班长李忠志说:“老李,你要守好第一关,提醒每一名夜间出车的司机注意安全,小心驾驶。”“王强,你身为安全员,一定要在路边仔细观察,看到司机有违章立刻提醒,不管

白队长赶紧给老人倒了一杯水,

## 清明小长假 “红袖标”筑起“防火墙”

进入关键时刻。每天早上7时,“红袖标”便来到村主要路口开展护林防火巡逻和宣传。这些党员中年龄最大的77岁,最小的24岁,其中有12名女同志。大家每4人一组,携带灭火设备,在王连顶、二龙沟、石伏沟、五龙东山煤矿等10个重点路段设卡守卡,全天候巡逻防控。

针对清明群众祭扫的实际情况,

并陪着大娘聊天。一辆103路电车进站后,他又把老人送上了车,并叮嘱司机提醒老人过了南内环街下车,老人感动得流下热泪。

随后,车队接到一个求助电话:一名小姑娘将新配的眼镜落在一辆103路电车上。因小姑娘无法提供任何有效信息,消防员金海军只好逐车寻找。

夜间,车场内的光线不好,金师傅打开手机上的手电筒,在每一辆车每一排座位旁的缝隙中仔细寻找。驾车返回的公交司机闻讯,纷纷过来帮忙。晚11时许,金师傅终于找到一个眼镜盒,打开查看,眼镜完好无损。

“每一个夜晚,不管是节假日,我们都是这样度过的。”白海军说。

本报记者 袁剑锋 通讯员 史海萍

大家通过悬挂条幅、播放音频、张贴禁火令等形式开展宣传。同时,对祭扫的车辆、行人是否携带烟花炮竹等危险品逐一检查,提醒进入车辆及群众,清明上坟不烧纸,倡导文明祭祀。“红袖标”的行动得到广大群众的积极响应,许多人自觉履行防火义务,杜绝野外用火,营造了全民防火的浓厚氛围。

## 清明假期第一天 查获三名“酒司机”

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)为确保清明小长假期间的道路交通安全,交警迎泽二大队不间断地开展了“查酒”行动。4月3日,大队三中队民警一天内就接连查获3名“酒司机”。

当天下午4时许,三中队民警在新建路检查一辆路虎车时,呼吸式酒

精检测发现驾车男子崔某血液酒精含量达到饮酒后驾车标准。

崔某对检测结果有异议,又接受了血液酒精含量检测,结果显示其每百毫升血液含49.9毫克酒精,确属饮酒后驾车。

半个小时后,民警又查获了每百毫升血液中含有35毫克酒精的驾驶

人许某。当天深夜,三中队民警又查获自称只喝了一小杯酒,但每百毫升血液含42毫克酒精的刘某。

对这3名“酒司机”,交警均作出罚款1000元,记12分,暂扣驾照6个月的处罚。交警提醒大家,一定要遵守喝酒不开车的底线,切勿心怀侥幸。

## 看见前方有交警 夫妻临时换座位

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 韩笑)一辆小轿车在高速收费站附近的匝道应急车道突然停车,驾驶位和副驾驶位上的一对男女随即迅速调换了座位。交警上前检查发现,原本开车的男子帖某因酒驾被记满12分,正准备重考科目一。4月2日,高速交警五支队一大队对帖某作出处罚。

当天上午11时30分许,在高速公路偏关收费站疏导交通的一大队员

临县,妻子先开了一段,他换下了妻子。发现交警后,他担心被查处,便临时与妻子调换了座位,没想到恰好被交警看到。

按照相关法规,民警对帖某非紧急情况下占用应急车道和驾照记满12分后继续驾车的两项违法行为,分别作出罚款200元,记6分和罚款200元的处罚。

“映像并州城 最美杏花岭”短视频大赛

## 评选出10部优秀作品

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 杨懿)4月5日,杏花岭区消息,“映像并州城 最美杏花岭”短视频大赛评选结束,《追梦的少年》《美丽街景》《杏花岭古韵风貌》等10部优秀作品获奖。

“映像并州城 最美杏花岭”短视频大赛是由杏花岭区委宣传部、区精神文明建设委员会办公室、区文旅局联合举办,自2021年2月4日启动,3月31日结束,其间共收到短视频作品800余部、图片1000余张,点击量突破1亿人次,点赞11.2万人次。参赛作者年龄范围8岁至60岁,覆盖山西、广东、山东、黑龙江、四川等省份。

据介绍,杏花岭区将这次活动与“游山西就是读历史”“游杏花岭看府城史”相结合,是文旅融合改革工作的一次有益尝试。此次活动与农业农村、城市建设、景点景区、教育文化等多行业多领域结合,为讲好“杏花岭故事”系列活动奠定了基础。

## 女孩“投奔”父亲 母亲报警寻亲

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)16岁的单亲女孩因学习问题与母亲发生争执后,悄悄跑到了父亲处。4月4日,接到女孩母亲孩子“失踪”的报警后,东社派出所民警一番查询,帮助找到了“出走”女孩。

当天一早,一名女子向东社派出所报警称,自己16岁的女儿前一天离家后“失踪”。

民警了解女孩的体貌特征后,调取了附近的公共视频,但没有发现女孩的踪迹。民警扩大视频搜索范围,发现女孩是被一名男子接走了。经女孩的母亲辨认,男子正是自己的前夫,即女孩的父亲。

随后,民警与女孩的父亲取得联系,接回了女孩。经了解,父母离异后,女孩一直跟着母亲生活。4月3日晚,女孩因学习问题与母亲发生争执,便联系父亲将自己接走了,却没有告知母亲。

## 破获盗窃案 追回电动车

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)电动车放在自家店门前,但不一会儿就不见了。4月5日,杏花岭警方通报,鼓楼派出所民警仅用一天时间便将窃贼抓获,并及时从二手车市场找回了被盗电动车。

3月29日晚,在东缉虎营附近经营鲜花店的席女士发现,放在店门口的电动车不见了,赶紧向公安机关报案。

鼓楼派出所值班民警赶到现场了解得知,席女士当时外出送花回到店里后,因忙碌和大意,未拔钥匙将电动车放在门前,不久便发现电动车不见了。

由于停放电动车的位置恰好在公共视频监控范围内,民警连夜调取视频资料,锁定了偷走电动车的嫌疑人。

第二天,民警经过进一步侦查,将嫌疑人抓获。根据嫌疑人交代,民警赶紧赶到二手车市场,找到了被盗的电动车。

“真没想到,电动车还能找回来!”接到民警的电话,席女士手捧鲜花、锦旗,认领了电动车并向民警表示感谢。